
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ

25 de novembro de 2021

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniu-se
o Colegiado do Câmpus São José, sob a presidência do professor Tiago Semprebom. A reunião
aconteceu por webconferência, com a presença dos seguintes membros: Titulares: João Carlos Bez
Batti,  Sabrina  Miranda  Covalski,  Alexandre  Sardá  Vieira,  Jorge  Henrique  Busatto  Casagrande,
Pedro Armando da Silva Junior, Marcos Dorval Schmitz, Icaro Niculas de Araujo, Ricardo Martins,
Ana Luiza Seemann Felisbino, Gabriel C. Salomão da Silva, Heitor Machado, Lino Gilberto da
Silva. Suplentes: Emerson Ribeiro de Mello, Silviana Cirino, Bruna Chassot Pimmel. Convidados:
Arliones Stevert Hoeller Junior, Beatriz Mara Momm, Cristiane Laurentino Silva, Volnei Velleda
Rodrigues. Ponto de pauta 1) Informes: 1) A Comissão Local de Contingência, fez uma reunião
no dia 22/11/2021, onde começaram a revisar os espaços de ensino,  por conta das atualizações
feitas  pelo  Comitê Técnico Científico  e  aprovado pelo Conselho Superior.  Ponto de Pauta 2)
Edital  de  Convocação  e  Normas  para  a  eleição  dos  representantes  docentes,  técnicos
administrativos em educação e discentes que comporão o Colegiado do Campus no biênio
2022/2023: Professor Tiago fez uma breve explanação sobre o ponto de pauta e disse que a minuta
do Edital de Convocação e Normas para a eleição dos representantes do Colegiado foi enviado
previamente por e-mail. O professor Tiago coloca o ponto de pauta para aprovação. Documento
aprovado por unanimidade. Ponto de Pauta 3) Acionamento de Fases 3 e 4 da PSS do IFSC no
Câmpus São  José:  Marcos  Dorval  pediu  a  fala.  Solicitou  que  o  acionamento  da  Fase  4  seja
discutida na próxima reunião do Colegiado, pois na Resolução 44 do CONSUP traz como um dos
critérios para acionamento de Fase o relatório da Fase anterior. Pediu que hoje somente seja votado
o acionamento da Fase 3 e já deixar marcada a próxima reunião para o acionamento da Fase 4.
Professor Tiago explicou que a razão de trazer as Fases 3 e 4 para aprovação, foi por solicitação dos
estudantes em reuniões, solicitaram uma previsibilidade de acionamento de fases, disse também que
a Comissão Local do Plano de Contingência está acompanhando semanalmente e preenchendo os
relatórios mensais que são solicitados pela Comissão Central, ontem inclusive saiu o relatório do
mês de novembro, onde sinaliza que temos requisitos para a deflagração da Fase 4. Professor Tiago
colocou em votação a proposta de Marcos Dorval. Marcos Dorval esclareceu melhor a proposta,
define-se  a  data  do  acionamento  da  Fase  3  hoje,  indica-se  que  permanecidas  as  condições  de
melhora da pandemia se aciona a Fase 4 em uma data posterior, mas com uma reunião antecedendo
a deflagração para análise da Fase 3. Após os esclarecimentos, o professor Tiago concorda com a
proposta posta por Marcos Dorval. Todos os membros do Colegiado concordam com a proposta.
Encaminhamento: Em no dia 3 de fevereiro de 2022 será realizada uma reunião do Colegiado para
análise da situação e assim definir se mantém a deflagração da Fase 4 na data que será estipulada na
reunião de hoje. Com essa definição, o professor Tiago inicia a apresentação do ponto de pauta 3. A
apresentação consta em anexo. Professor Tiago expôs a proposta que veio da gestão: Deflagração
da Fase 3 a partir de 06/12/2021 (até 50% da Capacidade Total Operativa - CTO), deflagração da
Fase 4 a partir de 07/02/2022 (até 80% da CTO), garantia das ANPs aos estudantes até 31/12/2021 e
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retorno presencial a partir de 07/02/2022 (vide exceções). Professor Alexandre levantou algumas
questões:  (1ª)  responsabilidade  passada  aos  colegiados  pelo  CONSUP de  definição  do  retorno
obrigatório ou não dos alunos. Nessa questão defende que até  o final do semestre de 2021/2 não
seja obrigatório o retorno presencial dos alunos; (2ª) As aulas teóricas adjacentes, podem dificultar
a  organização  do  docente,  ele  acredita  que  essas  aulas  podem  ser  incentivadas,  mas  não
obrigatórias; (3ª) o atendimento paralelo obrigatório ser presencial, pode acontecer de o docente não
ter nenhuma aula presencial e ter que vir ao câmpus somente para o atendimento paralelo, pensa
que essa obrigatoriedade, também deveria sair da proposta e (4ª) Quer saber como irá funcionar no
caso do híbrido, onde alguns alunos vêm presencialmente e outros não. O discente Heitor trouxe a
proposta de não acontecer o retorno presencial no meio do semestre de 2021/2. O discente Gabriel
reforçou a proposta posta pelo discente Heitor. Professor Pedro relatou que após retornar com as
aulas presenciais, houve um aumento significativo no número de alunos participantes, acredita que
o retorno presencial em fevereiro será muito importante para a Instituição não perder mais alunos.
Após todas as falas, o professor Tiago observou que o ponto crítico da proposta é pela manutenção
ou não das ANPs a partir de fevereiro. O Professor Tiago entendeu que para continuar a discussão
do ponto, será necessário uma votação para indicar se teremos ou não a manutenção das ANPs até o
final do semestre de 2021/2 ou se volta à presencialidade, salvo as exceções, a partir de fevereiro. A
proposta pela manutenção das ANPs até o final do semestre de 2021/2 foi aprovada por 8 votos a
favor e 5 votos contra. Após a definição sobre as ANPs, professor Tiago trouxe da proposta de
deflagração de fases e coloca em regime de votação a seguinte proposta: Deflagração da Fase 3 a
partir de 06/12/2021 e sinalização de deflagração da Fase 4 a partir de 07/02/2022, com a garantia
de manutenção das ANPs até o final do semestre de 2021/2. Proposta aprovada por unanimidade.
Encaminhamento: Será convocada reunião no dia 03/02/2022,  para análise de como foi a Fase 3 e
ratificação ou não do início da fase 4 no dia  07/02, de acordo com tal  avaliação e  avanço da
pandemia. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e eu, Cláudia Barcelos Dias Bastos,
lavrei  a  presente  ata  que,  será  enviada  por  e-mail,  e  se,  no  prazo  de  10  (dez)  dias,  não  for
apresentada  alteração  no  texto  ou  solicitada  apreciação  e  discussão  na  próxima  reunião  do
Colegiado, a mesma será considerada aprovada e a ata será assinada pelo Presidente e Secretária.

_____________________           ________________________
       Tiago Semprebom Cláudia Barcelos Dias Bastos

Presidente      Secretária
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Reunião ordinária do Colegiado 
do IFSC Câmpus São José

São José, 25/11/2021REUNIÃO GRAVADA

Pauta:

1. Informes;

2. Edital de Convocação e Normas para a eleição dos representantes do 
Colegiado do Campus SJE (biênio 2022/2023) → Prof. Arliones;

3. Acionamento de Fases 3 e 4 da PSS do IFSC no Câmpus São José.



  

INFORMES

 1) Comissão Local de Contingência → Revisão dos espaços de ensino do Câmpus:

– Salas de aula (1-14): 28 posições;

– Laboratório de Informática: 18 posições.

– Laboratório de Biologia: 12 posições.

Laboratório Informática Sala de aula 7



  

Edital de Convocação e Normas para a eleição dos representantes  
 do Colegiado do Campus SJE (biênio 2022/2023) → Prof. Arliones

Cronograma proposto:



  

Acionamento de Fases da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC

FASE 3: período mínimo de 21 dias, com retorno parcial das atividades administrativas
e acadêmicas presenciais, devendo ser respeitado o limite de até 50% do público. 

Prioridade do retorno presencial está definida:

 Estudantes formandos para aulas de laboratório e realização de experimentos para 
a conclusão de Projetos Integradores e TCC;

 Retorno integral das aulas de laboratório com escalonamento de dias e horários;

 Retorno de estudantes de cursos EJA-EPT;

 Outros grupos de estudantes considerados prioritários pelo Câmpus;

 Disponibilização de laboratórios de informática a estudantes sem acesso à ANPs.



  

CONSUP autorizou os Colegiados a deliberarem pelo acionamento da Fase 3 e Fase 4.

Requisitos para acionamento da FASE 3 (PSS/IFSC):

 Dimensionamento do número de servidores e setores que necessitam trabalhar 
presencialmente para acionamento da Fase 3;

 Mapeamento de espaços a serem utilizados, de horários e fluxos de atividades 
para acionamento da Fase 3;

 Análise dos relatórios de acompanhamento da implantação da Fase 2;

 Verificação de Risco Potencial ALTO por três semanas na região de saúde em que 
se encontra o Câmpus OU conclusão do cronograma vacinal dos profissionais da 
educação em Santa Catarina;

 Autorização do Consup para acionamento da Fase 3, a partir de relatório do CTC.

Acionamento de Fases da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC



  

Encaminhamentos → Comissão Local de Contingência (reunião de 08/11/2021):  

● Fase 3 → seja autorizadas também aulas teóricas de forma presencial;

● Indicação de datas para progressão das fases, com indicação de retorno integral às atividades 
práticas → melhor comunicação com a comunidade (planejamento dos estudantes);

● Reavaliação dos espaços de ensino do Câmpus (distâncias entre 1 m – 1,5 m);

● Determinação de data (FASE 3 ou FASE 4), indicar o retorno presencial como padrão, com 
revezamentos se necessário.

Metodologia adotada: 

● Capacidade total operativa (CTO): número de pessoas que estariam no Câmpus se todos os 
servidores que trabalham naquele turno estivessem presentes acrescidos do número o total de 
estudantes que haveria se todas as vagas para os cursos oferecidos naquele turno estivessem 
preenchidas.

● Não foram consideradas disciplinas teóricas.

Acionamento de Fases da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC



  

Cenário atual das Fases nos Câmpus do IFSC

● Relatório do CTC (Nov/2021) recomenda a 
deflagração da Fase 3 para o Câmpus SJE;

● Solicita ao CONSUP indicação de data para 
deflagração de Fase 5 em todo os Câmpus.



  

Cenário atual do Câmpus São José
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Cenário atual do Câmpus São José
Estudantes do Câmpus São José matriculados em disciplina práticas por turno



  

Cenário atual em Santa Catarina – Mapa de Risco 
COES – Centro de Operações de Emergência em Saúde

Situação do estado de SC no acionamento da Fase 2 Situação atual do estado de SC 

Fonte: https://www.coronavirus.sc.gov.br/
Última atualização em 20/11/2021

Fase 4: Risco potencial MODERADO por 3 semanas na região.

https://www.coronavirus.sc.gov.br/


  

Cenário atual em Santa Catarina - Vacinação 
COES – Centro de Operações de Emergência em Saúde

Fonte: https://www.coronavirus.sc.gov.br/
Última atualização por parte do ministério da saúde em 25/11/2021

Fase 4: vacinação de 50% da população apta na região

https://www.coronavirus.sc.gov.br/


  

Setores com atendimento ao público definidos no PLANCON de SJE (Cap. 6.3) 

● Coordenadoria Pedagógica, Orientação de Turno, Secretaria Acadêmica, Registro Acadêmico, 
Biblioteca e Setor de Saúde.

Setores com atividades presenciais na Fase 2 (apoio ao ensino) no Câmpus São José:

✔ Coordenadoria Pedagógica;

✔ Orientação de Turno;

✔ Biblioteca;

✔ Setor de Saúde;

✔ Coordenadoria de Tecnologia de Informação e Comunicação (CTIC); 

✔ Laboratoristas;

✔ Reprografia;

✔ Almoxarifado.

Acionamento de Fases da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC



  

Encaminhamentos: CONSUP 08/11/2021

Apontamentos do CONSUP em reunião extraordinária de 08/11/2021

● Alteração do espaçamento mínimo recomendado:

– entre 1 m – 1,5 m em ambientes de ensino;

– mínimo de 1,5 m em ambientes de alimentação.

● Manutenção do ensino remoto:

– garantido aos estudantes até 31/12/2021;

– mediante justificativa a partir de 17/01/2022*.

● Deflagração da Fase 4 da PSS:

– A partir de 22/11/2021 autorizada a deflagração da Fase 4 nos Câmpus;

– *Estudante somente poderá permanecer em ANP em casos excepcionais 
(gestante, comorbidades e sem ciclo vacinal completo).



  

Proposta para o Câmpus SJE → Fase 3 e Fase 4

● Deflagração da Fase 3 → a partir de 06/12/2021 (até 50% da CTO).

– Oferta presencial de todas as UC’s com carga horária prática no PPC;

– Oferta das disciplinas teóricas adjacentes as UC’s práticas;

– Oferta de UC’s cujos professores têm interesse de ofertar 
presencialmente.

● Deflagração da Fase 4 → a partir de 07/02/2022 (até 80% da CTO). 

– Retorno das atividades acadêmicas e administrativas presencias;

– Atendimento ao público externo;

– Justificativas para manutenção do ensino remoto → gestante, 
comorbidades e sem ciclo vacinal completo (PSS, pág. 53).



  

● Retorno presencial de todos os servidores:

– Docentes: todas as UC’s práticas + teóricas adjacentes (coordenadores de 
curso/DEPE → exceções) + atendimento paralelo prioritariamente 
presencial;

– Técnicos Administrativos: escalas de trabalho presencial dos setores, 
conforme organização das chefias imediatas, mediante diretrizes da gestão.

Considerações finais:

– Garantia das ANP's aos estudantes até 18/03/2022 (semestre 2021-2);

– Retorno 100% presencial a partir de 04/04/2022 → vide excessões; 

– Especialização Educação Ambiental e PROEJA Operador de Computador 
→ Continuam ANP em até conclusão do semestre 2021-2.

Proposta para o Câmpus SJE → Fase 3 e Fase 4



  

● Cronograma de reuniões:

– Dias 09, 10 e 11/11 → Reuniões de Área;

– Dia 16/11 → Reunião com estudantes;

– Dia 17 e 25/11 → Conselho de Ensino;

– Dia 18/11 → Reunião com todos os servidores;

– Dia 25/11 → Colegiado do Câmpus SJE.

Proposta para o Câmpus SJE → Fase 3 e Fase 4



  

Organização da reunião:

● Inscrever-se antes de falar (usar a mãozinha);

● Quando não estiver com a palavra, favor deixar o microfone desabilitado;

● Respeitar o tempo de fala → 3 minutos por inscrição.

Direção-geral IFSC Câmpus São José
direcao.sj@ifsc.edu.br   |  (48) 3381-2803 (WhatsApp)

Reunião ordinária do Colegiado 
do IFSC Câmpus São José



  

Disciplinas adjacentes



  

Disciplinas adjacentes



  

Disciplinas adjacentes
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